

日前,安徽向日葵公益助学服务中心志愿者带领受助学生开展暑期活动——

去古城快乐研学游

■ 本报记者 陈婉婉/文 本报记者 徐昊昊/图

7月24日至25日,在安徽向日葵公益助学服务中心志愿者的带领下,来自六安市金安区的涇东学校、许小河学校和叶集区的三元中学的44名受助学子,来到国家历史文化名城寿县参加“品成语故事,游典故之城”暑期研学活动,这些品学兼优的孩子们受到向日葵公益助学的帮扶。

“为了让老区的孩子度过一个充实而有意义的暑假,向日葵利用暑期开展系列研学活动,引导孩子们开拓眼界、增长知识、树立自信心,促进书本知识与实践的融合,培养他们热爱祖国、感恩社会之情。”向日葵公益助学服务中心理事长刘玉国说。

24日上午,研学队伍来到被誉为中国古代四大水利工程之一的安丰塘。学子们参观了2000多年前的水利工程安丰塘及岸边碑亭,走进安丰塘边的孙叔敖纪念馆,在这里学习了安丰塘建造的历史以及建造者孙叔敖的故事。

随后,研学队伍进入寿县古城,饱览古城秀色,参观寿县4座古城门中保存最好的东门。登临东门,远眺八公山,品鉴投鞭断流、围棋赌墅、风声鹤唳、草木皆兵等成语故事。

24日下午,研学队伍来到寿县博物馆,探知楚文化渊源。在这里学子们亲眼见到了青铜器和楚金币等珍贵馆藏,感受到楚文化的灿烂历史。

7月25日上午,研学队伍来到全国重点文物保护单位——寿县孔庙。在主殿外,学子们列队齐诵《少年中国说》,表达自己愿为祖国繁荣富强而努力学习、积极进取、奋发向上。随后,研学队伍登临寿县古城墙,参观了至今仍存于造福城内百姓的古代水利设施——月坝。

紧接着,研学队伍来到“淮南豆腐小镇”,参观豆腐文化展示馆,了解丰富有趣的豆腐文化,并体验豆腐制作过程。

三元中学初三三年级学生胡昌喜说:“这次公益研



7月25日,学子们体验豆腐制作过程。

学活动使我受益匪浅,不仅加深了对历史知识和课本上成语的理解,而且开阔了眼界。研学中,我体会到了‘行万里路’的意义,看到了课本中看不到的风景。同时,也让我更加坚定了努力学习、奋发向上的决心!”

许小河学校初三三年级学生夏宇涵说:“研学之行虽辛苦,但收获多。站在古城墙上,仿佛感受到淝水之战的鼓声。孙叔敖的水利工程——安丰塘给我留下深刻的印象,仿佛那就是千亩粮仓。我们亲手制作了豆

腐,感受到八公山的文化。两天的时间是短暂的,但这将是我成长中难忘的时光。谢谢向日葵公益助学给我们带来了快乐的暑假,为我们撑起一片蓝天。”

“希望孩子们努力学习优秀的传统文化,进一步增强文化自信,早日成为祖国的栋梁!”带队老师朱晓霞说,这次研学意义深远,它不仅让老区的孩子们了解了丰富的历史知识,而且让他们在体魄上得到锻炼,在精神上获得丰收。

公告,莲花峰、西海大峡谷景点7月24日至7月29日临时关闭。据黄山风景区相关负责人25日介绍,目前景区各条索道均增加巡线频次,密切观察支架和沿线山体情况,一旦风速超过技术要求,将采取临时停运措施并做好对客服务。

安徽省宣城市境内也有众多景区7月24日起暂停营业,其中包括龙川景区、敬亭山景区、徽杭古道景区、青龙湾景区等。根据宣城市文旅局要求,全市涉山水景区、存在安全隐患的景区及相关民宿、农家乐一律暂时关停;旅行社一律暂停团队旅游活动。

淮北开展“平安暑假 健康成长”活动

本报讯(记者 丁贤飞 通讯员 于金龙)淮北市于7月20日至9月1日集中开展2021年中小學生“平安暑假 健康成长”专项活动。此项活动突出预防学生溺水和交通安全出行等重点领域。

针对暑期溺水事故高发情况,淮北市积极发挥防溺水联席会议机制作用,广泛宣传防溺水知识和溺水危害,教育引导中小學生远离危险水域。教育部门和中小學校通过家访、家长会、电话、短信、微信、发放告知书等方式,及时向家长进行防溺水风险提示,督促家长增强

安全责任意识,准确掌握孩子行踪,做好对未成年子女的安全教育和监管。

该市还加强暑期出行交通安全教育,不乘坐非法营运的车辆、不乘坐存在安全隐患的车辆、不乘坐超员超载的车辆、不乘坐法律禁止乘坐的车辆,做到安全文明出行。同时加强学生健康宣传教育,做好疫情常态化防控,开展网络安全教育,开展心理健康教育,落实校园封闭管理,加强校舍安全排查整治。家、校、社、政合力筑牢安全屏障,多措并举确保留守儿童等特殊群体远离安全风险隐患。

蚌埠加速信息技术教育教学应用

本报讯(记者 孙言梅)日前,2021世界人工智能大会在上海举行,蚌埠市人工智能教育“因材施教”创新方案获“长三角人工智能十大示范场景”殊荣。近年来,蚌埠围绕“智慧学校建设”及“因材施教提升”两大工程,持续深化信息技术在教育各领域的应用,帮助学生个性化成长,促进教育高质量发展。

2019年以来,蚌埠完成覆盖全市875所学校、6292个班级的“智慧学校建设”工程。目前,蚌埠市信息化应用系统与安徽基础教育资源应用平台互联互通,接入国家数字教育资源公共服务体系;校园网建有率、中小学宽带接入率、

智慧课堂覆盖率3项指标全省第一。

蚌埠组建江淮智慧教育研究院,建设教育大数据中心,积极探索信息技术、智能技术与学科教学整合。开展教师信息素养培训,并将智慧学校应用能力纳入教师考核体系,整体覆盖2.4万名学科教师。

蚌埠全面促进信息技术在德智体美劳等方面全方位应用,形成以学习者为中心的个性化智慧学校生态体系。通过实施“因材施教提升”工程,充分考虑每个学生特点,深度分析过程性数据,构建班级、个人学情画像,智能推送差异化、个性化的教育资源,帮助师生减负增效。

芜湖宣州机场开通多条城市航线

本报讯(记者 沈官石)7月24日,记者从芜湖宣城机场建设投资有限公司获悉,自7月28日起,芜湖宣州机场将开通成都、重庆航线,均由四川航空执飞。

此前一天,中国东方航空、芜湖宣州机场宣布自7月30日起,中国东方航空将同时开通芜宣机场至西安、昆明、长春等3条航线,均为每日一班,执行机型为空客A320系列。

据了解,芜湖宣州机场自今年4月30日通航以来,目前已开通北京大兴、佛山、广州、西安、昆明、长春、成都、重庆等城市航线,近期还将开通深圳、天津等城市航线。上述航线的开通,初步实现了“北联京津冀,南通珠三角,连接西部重点城市群”的航线网络布局,极大方便了芜湖、宣城两市人民的航空出行,增强了城市间政治、经济和文化领域交流。

受台风“烟花”影响 安徽305个景区景点暂时关闭

新华社合肥7月25日电(记者 张紫葵)记者25日从安徽省防汛抗旱指挥部办公室获悉,截至24日10时,该省已累计提前转移危险区人员706人,关闭景区

景点305个,建筑工地停工592个,共有15.7万名抢险救援人员备勤待命。

针对本次强台风天气,黄山风景区7月23日发布

暑期防溺水 安全别“放假”

